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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα:  «Έργο στην παράκτια ζώνη του Κόλπου Δερματά»  

Κύριε Υπουργέ 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 10/12/2025 που αφορά στους περιβαλλοντολογικούς όρους στην 

παράκτια ζώνη του Δερματά που εξέδωσε το Υπουργείο Σας. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1004

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Ηράκλειο: Ένα βήμα πιο κοντά η ανάδειξη του κόλπου του Δερματά 

Μια από τις σημαντικότερες παρεμβάσεις στο παραλιακό μέτωπο του Ηρακλείου, το 

έργο προστασίας και ανάδειξης της παράκτιας ζώνης της Παλιάς Ηλεκτρικής στον 

κόλπο του Δερματά, έρχεται ένα βήμα πιο κοντά στην υλοποίηση μετά την έγκριση 

των περιβαλλοντικών όρων από το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 

Πρόκειται για ένα έργο ενταγμένο στην Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

(ΣΒΑΑ) του Δήμου Ηρακλείου με προϋπολογισμό 5.000.000 ευρώ και 

χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027», καθώς και στην 

Προγραμματική Σύμβαση Πολιτισμικής Ανάπτυξης (ΠΣΠΑ) για την προστασία, 

αξιοποίηση και ανάδειξη της Ενετικής Οχύρωσης και των Νεωρίων του Ηρακλείου. 

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου Αλέξης Καλοκαιρινός σε δήλωσή του 

επεσήμανε: «Ερχόμαστε ακόμα πιο κοντά στην υλοποίηση μιας πολύ σημαντικής 

παρέμβασης στον κόλπο του Δερματά, ενός έργου το οποίο στην αναθεωρημένη 

Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης το έχουμε χαρακτηρίσει ως εμβληματικό, 

ως έργο στρατηγικής σημασίας. Αυτή η παρέμβαση συναρθρώνεται με τον 

ευρύτερη σχεδιασμό μας για το παραλιακό μέτωπο στο κομμάτι που περικλείεται 

από τα Τείχη. Περιλαμβάνει και τα Νεώρια, που στο σύνολό τους έχουν ενταχθεί σε 

πρόγραμμα χρηματοδότησης, με προϋπολογισμό 10.100.000 ευρώ στο πλαίσιο της 

ΣΒΑΑ του Δήμου μας, και την πλατεία 18 Άγγλων, αλλά και τη στερέωση και στατική 

αποκατάσταση του παράκτιου τείχους, δηλαδή το Μπεντενάκι. Όπως γίνεται εύκολα 

αντιληπτό, πρόκειται για έργα που θα αλλάξουν ριζικά τη φυσιογνωμία μιας 

μεγάλης περιοχής και ταυτόχρονα θα προστατέψουν την πολιτιστική μας 

κληρονομιά». 

Το έργο προστασίας και ανάδειξης της παράκτιας ζώνης της Παλιάς Ηλεκτρικής στον 

κόλπο του Δερματά είναι σωστικό για τα Τείχη και ταυτόχρονα θα αποδώσει μια 

διπλή αστική παραλία με λεπτόκοκκη άμμο στην απόληψη της συνοικίας της Αγίας 

Τριάδας. Την παραλία του κόλπου του Δερματά, μήκους 210 μ. και την παραλία στα 

δυτικά του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας με μήκος 170 μ., με βάθος περίπου στα 30 

μ.. Μπροστά από την κάθε παραλία θα υπάρχουν δύο ύφαλοι κυματοθραύστες, 

μήκους 250 και 200 μ. αντίστοιχα. Παράλληλα, θα προστατευτεί το Μουσείο 

Φυσικής Ιστορίας από τους κυματισμούς με την τοποθέτηση φυσικών υφάλων. 

Υπενθυμίζεται ότι τον Ιούλιο του 2025 είχε πραγματοποιηθεί συνεδρίαση Κεντρικού 

Αρχαιολογικού Συμβουλίου (ΚΑΣ), παρουσία του Δημάρχου Ηρακλείου Αλέξη 

Καλοκαιρινού, του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υποδομών & Βιώσιμης Κινητικότητας 

Γιώργου Σισαμάκη και της μελετητικής ομάδας. Αμέσως μετά ακολούθησε η 

απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη, η οποία βρίσκεται σταθερά 

στο πλευρό του Δήμου Ηρακλείου, με την οποία ενέκρινε τη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου. 

https://cretaone.gr/tag/dimos-irakleiou/


Σύμφωνα με την απόφαση του ΚΑΣ, θα υπάρξει συνεργασία του Δήμου Ηρακλείου 

σε όλα τα στάδια με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες, την Εφορεία Αρχαιοτήτων 

Ηρακλείου και την Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων. Οι προβλεπόμενες εργασίες θα 

εκτελεστούν μετά την ολοκλήρωση του έργου στερέωσης και στατικής 

αποκατάστασης του παραθαλάσσιου τμήματος των Ενετικών Τειχών, έργο επίσης 

ενταγμένο στη ΣΒΑΑ του Δήμου Ηρακλείου με προϋπολογισμό 2.342.500 ευρώ και 

χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027», το οποίο έχει 

δημοπρατηθεί και βρίσκεται στη διαδικασία υπογραφής της σύμβασης. 

 




